

# 暑期培训班 乱花迷人眼

(上接 A8 版)

在朝阳路武当国际园附近,记者见到一位老人拎着小包,另一只手牵着一名小朋友。老人告诉记者,他正准备送孙子去上培训班,补习英语。在一些培训班的课堂上,记者也发现有老人带着孩子在试听“老师”讲课。

事实上,辛苦的不止是老人,孩子的父母也有“苦衷”。很多家长都表示,虽然上培训班,参加课外延伸教育确实是一笔不小的“教育投资基金”,但为了孩子他们甘愿做“孩奴”。“别人家的孩子都上,你家孩子不上能行吗?”一位家长在接受记者采访时表示。

记者查阅了我市一家暑期托管班的价格表,以其针对4到6岁小孩开办的优才班为例,其上课时间为7月12日到8月20日,其中还将放一周时间的高温假,所收费用就达到了1000元,而其另外一个面向6到12岁小学生开办的培训班,上课时间与优才班相同,收费则为1200元,其中包括1000元的托管费和200元的生活费。

除了家长辛苦外,众多的孩子也都表示“暑假比平时上课还累”。因为他们的暑假生活,早已“档期”全满。

姗姗是我市某小学三年级的学生,今年暑假,她的时间早已被父母给安排得满满的。因为她报名了暑期绘画提高班。姗姗说,每天早上8点半她就要背着个大画板,拎着画笔、颜料去上课,而跟她同个班的还有十几个孩子。

## 选择培训班 家长雾里看花

孩子放假,但家长还得继续上



人民广场上最近经常可以看到各种培训机构向市民推介暑期培训班。

班,把孩子单独放在家里不放心,找个地方让孩子有个去处,还能学点知识,这是很多家长把孩子送到培训班的初衷。可面对鱼龙混杂的各类培训机构,家长们也越发迷惘了。

张先生的女儿马上就要升初中,他告诉记者,暑假大人也要上班,孩子在家没人管,害怕她一个在家玩“疯”了。考虑来考虑去,还不如让她去上个培训班,这样不仅解决孩子没人带的问题,同时还能让孩子在暑假期间多少学点东西。

可是在选择培训机构时,他却显得很无奈:“宣传广告上都说得非常好,搞得我都不知道该相信哪个了。”采访中记者发现,大多数打算给孩子报培训班的学生家长都表示对数量众多、内容不一的培训机构无从分辨,不知道到底该如何选择。

家住朝阳路的刘女士儿子今年读五年级,因为她和老公都是做生意的,根本没有时间管孩子,就想着

把孩子送去培训班,一来可以有人管,二来也可以学点东西。可她告诉记者:“现在社会上的各种培训班太多,如何挑选一家让人放心的培训机构很让人头疼。总体感觉是培训质量良莠不齐,我们做家长的就像是雾里看花,无从分辨,最担心的是不能达到培训效果。”

去年暑期,刘女士就帮儿子报名参加了一个英语培训班,没想到孩子回来,老师就经常让他们自己看书、读课文,很少像学校上课那样作细致的讲解,一个暑假下来,基本什么也没学到,不仅浪费钱,还耽误了孩子的时间。

## 培训机构良莠不齐 相关部门监管难

记者采访中发现,据不完全统计,目前十堰市场上包括语言类、学科类、美术类、舞蹈类等在内的培训机构多达数十家,其中不少都是作

坊式的培训班,在教学场地和师资力量等方面存在明显不足,办理了合法手续的培训机构为数不多。

记者注意到,从今年6月底开始,我市的多家网站的招聘栏中,也都相继出现了培训机构招聘老师的广告。除了招聘语文、数学、英语等常规科目的代课人员外,招聘书法、美术等非文化课方面培训人员的机构也时有出现。甚至有一些教育专业的在校大学生也都成了培训机构的招聘对象。

王军(化名)是我市某高校大三年级数学专业的学生,暑假刚刚开始,他们顺利地在一家培训机构找到了老师的兼职,负责在暑假期间为该机构的一个班级代课。

市教育局一位不愿透露姓名的工作人员表示,现在还没有针对中小学生的文化补习班审批的具体依据和标准。教育行政部门只负责文化课程培训机构的审批手续,前提是不得以盈利为目的。目前我市获得教育部门审批颁证的培训机构还比较少。

该负责人说,现在市场上有的培训班是高校学生以勤工俭学等名义开办的,有的是私人开办的,几乎无法统计数量,这些机构大多没有办理合法手续。一些培训班连上课的地方都不一定符合国家相关政策的规定。

同时,市工商部门也介绍,现在我市的大小培训机构中,到工商部门注册登记的并不多,同时对这些机构的管理涉及到教育、工商、劳动等多个部门,监管起来难度较大。

## 报名要理性 以免“贪多嚼不烂”

在我市某培训学校的招生现场记者了解到,今年该学校的招生主要包括舞蹈、书画、器乐、科技教育等。与往年相比,报名人数有所增加。“许多家长怕报不上名,还没放假就来咨询了。”此外,各类文化课补习班更是迅速升温,奥数、英语等与相关课程也成为家长、孩子的首选。

在培训班报名的队伍中,有的学生家长还打算让孩子同时参加多个培训班。开学上六年级的江珊同学告诉记者,今年暑假父母给她报了3个班,弹琴、语文班、数学班,每天都有不同的安排。

“给孩子报了下学期有关的计算机语言班,还有他一直就感兴趣的画画班,准备再给他报几个文化课辅导班。暑假还是希望他以学习为主,适当培养兴趣爱好。”正在市一家综合性培训机构给孩子报名的郑女士告诉记者:“很多家长都希望利用假期提高孩子的综合素质,没有人愿意让孩子输在起跑线上。”

面对让人眼花缭乱的各类培训班,业内人士指出,应该把主动权交给孩子,家长不要刻意安排,让孩子自主学习。给孩子选择兴趣班、培训班时一定要理性,应坚持适量原则,贪多求全、盲目跟风的做法不可取。

目前,各式各样的培训班层出不穷,新增的项目多,让学生、家长们有了更多的选择。不过,专家提醒广大学生和家,报名时一定要查看办学单位的办学许可证等相关文件,不要到未经批准、办学无证的非正规培训班就读,以免自身的利益受到侵害。同时家长在给孩子报名时,一定要看清楚学校给出的相关协议,防止上当受骗。

百余万网友抱怨有霜冰箱困扰生活,海尔提供解决方案

## 海尔承诺:冰箱结霜就退货!

——海尔冰箱开展“三门无霜冰箱 356 天结霜退货”活动



日前,天涯社区的关于有霜冰箱的调研引来了超过百万网友的关注,大家纷纷抱怨有霜冰箱带来的生活困扰。但今后,消费者将不用再为冰箱结霜而烦恼了。从2010年7月1日起,海尔冰箱开展了“三门无霜冰箱 356 天结霜退货”的服务,承诺购买海尔三门无霜冰箱的消费者在 365 天之内出现冰箱结霜问题,即无条件给予退货,这一承诺为消费者购买到真正无霜的冰箱提供了保障,同时也体现了海尔冰箱对自身技术实力的自信。

伴随着科学储藏食品知识的普及,越来越多的消费者认识到选购无霜冰箱的必要性。在天涯网举办的有霜冰箱调研活动中,

超过一百万的网友反映有霜冰箱具有异味难除、引发胃肠疾病、制冷慢、耗电多、保鲜差、占用空间、带来定期除霜困扰等诸多问题,有霜已成消费者使用冰箱过程中的最大不满之一,无霜功能也已成为消费者选购冰箱的必要条件。

然而目前无霜冰箱市场却存在着概念混乱的现象,严重制约了这一新兴市场的发展。此前,曾有媒体报道消费者侯女士购买了某品牌冰箱,使用说明书上印有“双门无霜冷藏冷冻箱”的字样,但冰箱的冷冻室经常性结霜,不仅无法正常冷冻食品,而且严重的厚霜还导致了产品变形。然而在证据确凿的情况下,冰箱厂家

却辩称:冷冻箱结霜是正常现象,因此拒绝退货。像侯女士这样买到结霜的“无霜冰箱”的消费者还有很多,这一现象对整体无霜冰箱市场造成了恶劣影响,不少消费者因此不再信任无霜冰箱。

专家指出,这是由于无霜冰箱概念混乱造成的,目前市场上存在三类冰箱产品,一类是“全直冷冰箱”,这类冰箱会出现结霜、制冷速度慢等问题;第二类是“风直冷结合冰箱”,这种产品只在部分温区实现了“风冷无霜”,而其它温区仍然容易结霜;第三类冰箱就是以海尔三门无霜冰箱为代表的“全无霜冰箱”,这类冰箱应用了风冷技术,实现了3个温区均无霜的突破,同时也具备了制冷

更快更均匀、冷藏更保湿、运行更静音、能耗更低等诸多优点,是真正意义上的无霜冰箱。然而,面对纷繁复杂的冰箱市场,缺少专业知识的消费者很难辨认哪种才是能够真正满足需求的无霜冰箱,因此,受骗上当的事件屡有发生。

正是基于消费者目前的烦恼与需求,海尔三门无霜冰箱推出了行业首次“356 天无条件结霜退货”的服务承诺,为消费者购买到真正的无霜冰箱吃了定心丸。此外,海尔冰箱还推出了“无霜大使评选”、“有霜保养,无霜津贴”和“双重补贴”等多重活动,参与这些活动消费者不但能享受到海尔三门无霜冰箱带来的生活改变,还可以享受到更加贴心的服务和实惠的价格。对此专家表示,目前消费者对无霜冰箱需求紧迫,但市场上比较混乱,造成了消费者的困扰。此次,海尔冰箱率先推出了 365 天结霜退货等一系列服务举措,将会起到规范市场,推动无霜冰箱良性发展的作用。

## 女人街开展爱心行动

# 向希望小学捐赠大型儿童益智娱乐设施

14日上午,五堰女人街将价值10多万元的大型儿童益智娱乐设施赠送给郧县南化塘镇黄柿君希望小学,让学生们在课间能够享受更多的娱乐项目,更快乐地生活和学习。

据了解,捐赠的大型儿童娱乐设施面积近180平方米,拥有53

种不同方式的娱乐项目,可同时容纳40多名小朋友一起在其中游戏,不仅能锻炼孩子们的体力,还能提高平衡力、智力等多项能力。此次捐赠给希望小学,就是为了支持乡镇教育,让更多的孩子拥有更好的教学娱乐环境。

面对女人街的爱心行动,黄柿

君安希望小学师生们非常感动,他们说长期以来,社会上很多像女人街这样的企业都在关心和帮助希望小学,这次女人街捐赠的大型儿童益智娱乐设施肯定会得到孩子们的喜爱,他们会好好地利用,让更多孩子在健康快乐的环境下学习生活。文、图/记者 宋梦

